



货车私拆后处理装置 严查!

已有5车主受罚

本报讯(记者 任晓明 通讯员 齐伟)11月26日上午,在综改区太太路辛村路口,市生态环境和公安交警部门组成的路检路查组,逐一过往的重型柴油、燃气货车展开尾气抽检,并对拆卸后处理装置的国六燃气货车重点检查。

当日上午9时至12时,相关部门共对13辆柴油货车、12辆国五燃气货车、5辆国六燃气货车进行“全身体检”,结果全部合格,货车一一放行。市生态环境监测与科研中心专业技术人员介绍,国六重型燃气车后处理装置缺失后,污染物会上升

30倍左右。其中,氮氧化物、甲烷排放将分别上升36倍和29倍,基本相当于国一排放标准水平。

10月以来,市生态环境部门与公安交警部门联合,在市内重点道路布设了12个检查点,共出动680人次,对过往的重型柴油及燃气货车加大

检查力度。目前,共查验国六燃气货车1585台次,发现拆卸后处理装置5台,均由交警部门现场处罚。生态环境部门现场要求车主限期治理,加装后处理装置。据了解,对擅自拆除国六重型燃气车后处理装置的车主,执法部门最高可罚款5000元。

一根绣花针绣出致富路

——娄烦县“最美绣娘”尹艳芳小记



图为尹艳芳展示刺绣技艺。

绣出的虎头鞋,呆萌可爱;牡丹抱枕,花香四溢;蝶尾金鱼,翩翩起舞……一个个精美的手工艺品在她的手中诞生,她用一根绣花针,造就自己的致富梦。她就是今年荣获娄烦县“最美绣娘”“太原市巾帼建功标兵”、太原市“最美锦绣姐姐”的尹艳芳。

尹艳芳原本只是一名普通的全职妈妈,却靠着一根小小的绣花针,实现“绣着花,抱着娃,养活自己又养家”的愿景。

大赛脱颖而出

11月26日,娄烦县非物质文化遗产保护协会内,一群女绣工正认真聆听尹艳芳讲解绣花技术。尹艳芳本是大山里的农家女,成为绣娘还要从一场大赛说起。

2019年,为响应太原市妇联打造的“巾帼乐坊”巾帼创业就业号召,娄烦县妇联创办了娄烦县妇联巾帼创业创新创优培训基地,并举办了为期两个月的传统晋绣技艺创业培训班。30多名乡镇、农村妇女参加了培训。从构图到配色,再到针法,老师尽心教,学员认真学。

本来就会刺绣的尹艳芳报名参加了此次培训,也许是性格使然,坐得住、静得下而又沉默寡言

的她,成为培训班最优秀的学员。培训结束后,尹艳芳被推荐参加首届山西省职业技能大赛,最终在刺绣工项目决赛中荣获一等奖,奖金3万元,并被授予“三晋技术能手”称号。第二年,她被评为“晋阳工匠”。

传承非遗技艺

1980年,尹艳芳出生在大山深处的榆树掌村,自幼受到家庭熏陶,爱上了刺绣手活。

她的太姥姥是远近有名的刺绣巧妇,凡是家里的女儿,她总要带着她们学点家传刺绣的绝活手艺。姥姥、母亲一直传至尹艳芳。

在母亲的耐心指点下,聪明伶俐的尹艳芳对刺绣产生了浓厚的兴趣,通过勤奋努力,她很快掌握了刺绣技术。她将自己的刺绣作品糅进了新的构思和设计上的突破,每次有新作品问世,都受到父母的表扬鼓励,村邻们也赞不绝口,都说这孩子是青出于蓝而胜于蓝了。

二十多年来,尹艳芳硬是凭着一股韧劲,坚定刺绣的路子,技术不断精进。她还通过网络学习借鉴,不断提高,不断创新。让自己的作品结合生活,紧跟形势,跨越

新台阶。2020年11月,她被认定为娄烦县非物质文化遗产代表性传承人。

带动大家致富

一个人刺绣技术再好,也只是一花独秀,百花齐放才能春满园。尹艳芳跑前跑后,不计得失,最终成立了娄烦县非物质文化遗产保护协会,并在大家的推荐下,她担任协会法人兼副主席。

她把全县有关非遗项目的爱好者招引进来,便于互相交流学习,不断提高,又对外联系,走出去请进来,不断创新。

走进娄烦县非物质文化遗产保护协会展示大厅,首先映入眼帘的是各式刺绣展品。尹艳芳及其带出的学员,都有作品上柜展示,并有来客订购,既有了知名度,也有了自己的发展取向目标,还增加了贫困姐妹的收入。

尹艳芳说:“我能成长起来,一直走到今天并获得成就,要感谢各级妇联的支持,感谢政府各级领导的关爱,感谢党的关怀。”感恩之心更给了她鼓舞和精神力量。

记者 刘志刚
通讯员 褚俊峰 文/摄

管网堵塞危及铁路运行安全

城管部门紧急更换破损内管

本报讯(记者 任晓明 通讯员 曲少凤)涧河路附近一处下穿石太客专、北同蒲铁路的污水管,频繁发生堵塞,城管部门紧急排查原因并及时除险。11月26日,已完成破损内套管的拆除工作。

针对污水管频繁发生堵塞的问题,市城乡管理局市政公共设施建设管理中心道排保障一所,经过多次疏通、处置、排查,确定堵塞原因是铁路路基正下方内套管堵塞、破损。“一旦

上游来水过大,很可能使管网断裂,这将严重危及铁路安全运行,急需更换。”一技术人员介绍说。

因下游检查井被封闭入铁路范围,为尽快消除该安全隐患,市政公共设施建设管理中心高度重视,协调铁路专业施工队及相关部门共同现场研判,最终研究确定了处置方案:采用暗挖顶管方式,将检查井外延出铁路涵洞,在上游、下游分别增加工作井,方便日后养护,再由涧河路工作井进入

原套管内暗挖作业,拆除堵塞管道及淤泥,重新砌筑隔墙,充填砂袋,布设新污水内套管线。

日前,污水管道改造工程正式开始,施工人员先用气囊将上游污水主管予以封堵,将污水借道雨水主管及下游截污设施进行分流,井内有限空间作业和高空作业同时展开。目前,钢套管顶管、清淤以及内套管拆除工作顺利完成。内套管重新布设工作正在紧张施工中,预计全部工程月底完成。

“2021年10月4A级景区品牌影响力500强榜单”出炉

山西21家景区榜上有名

本报讯(记者 马向敏 梁丹)11月26日消息,“2021年10月4A级景区品牌影响力500强榜单”出炉,山西21家景区榜上有名。壶口瀑布、鹳雀楼、永乐宫、王家大院、应县木塔、解州关帝庙入列榜TOP100。

“2021年10月4A级景区品牌影响力500强榜单”数据来源于迈点品牌指数MBI,根据10月迈点品牌指数MBI的2849个4A级景区数据汇总统计而成,主要从搜索指数、点评指数、运营指数、媒体指数4个维度,解读景区在互联网和移动互联网的影响力。

10月500强榜单上,山西21家景区分别是:壶口瀑布、鹳雀楼、永乐宫、王家大院、应县木塔、解州关帝庙、榆次老城、晋祠博物馆、太原动物园、五老峰、又见平遥、张壁古堡、王莽岭风景区、八路军太行纪念馆、镇国寺、北武当山、神潭大峡谷、常家庄园、大同方特欢乐世界、云中河景区、善化寺景区。其中,壶口瀑布位于搜索指数、媒体指数、运营指数TOP10。

工会进万家 慰问劳动者

本报讯(记者 李晓并)11月26日下午,山西转型综改示范区总工会“工会进万家·新就业形态劳动者温暖行动”服务月慰问活动在京东物流园举行。

本次慰问活动为区内2984名货车司机、快递小哥发放了慰问品及《企业工资集体协商知识问答》手册,并在区总工会“助企普惠”平台发放普惠消费券,用于补贴生活必需品等,让新就业形态劳动者真正感受到“娘家”的温暖。

随着社会发展和产业结构调整,以快递员、货车司机等为代表的新就业形态劳动者已成为劳动大军的重要组成部分。维护新就业形态劳动者的合法权益,为新就业形态劳动者提供多样化暖心服务是工会组织的基本职责。通过送思想文化、送身心健康、送平安保障、送温暖关爱、送工作岗位、送技能提升等“六送”活动,要解决好新就业形态劳动者在工资收入、社会保障、劳动保护、职业培训、组织建设和精神文化需求等方面的困难和问题,切实维护好他们的合法权益,帮助他们解决好后顾之忧,为他们创造更好的发展空间和职业环境。穗华物流园有限公司、唐久超市有限公司等工会负责人参加了慰问活动。